

К ПОБЕДЕ КОМУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 238 (5686)

Среда, 9 декабря 1981 года

Цена 2 коп.

ШЕСТИДЕСЯТИЛЕТИЮ ОБРАЗОВАНИЯ СССР—60 УДАРНЫХ НЕДЕЛЬ!

Идет пятая неделя трудовой вахты, осени Тюменьэнерго, а также строящаяся советским энергетиками тяжело-монтажных подразделений, со-Высокий трудовым подъемом отмечены оружающие объекты энергетики. Вот что сообщает наш коллективный корреспондент—газета «Энергостроитель».

С ТРУДОВЫМ ПОДЪЕМОМ

◆ Годовое задание достроено и выполнено кол-лективом строительного управления Сургутской ГРЭС. Особено двадцать пять с половиной миллионов рублей. Хорошо по-трудились коллектива участка Промстрой бригады П. Д. Петрова, И. И. Осипова, З. С. Бибикова и других.

◆ На два с половиной миллиона рублей превысила программа прошлого года другим право-флагманским коллективом — управлением Запсибэнергостроймеханизация. Большие объемы земляных работ выполнили машиностроители экспозавода В. Ф. Каракулина, А. И. Пермякова, М. Ф. Максимова и многие другие.

◆ Побуждения осталось до пуска тринадцатого

акергоблока Сургутской ГРЭС. Сейчас идет прокрутка механизмов для парового опробования котла, выполненном большой объем работ по запорно-регулирующей арматуре. Здесь весомая заслуга работников первого участка СУМР треста Электроуправления монтажа, где образцов смогожеркенного труда называют бригады А. Мазенкова, В. Кайгородова, С. Воронкова, А. Пронкина.

◆ В микрорайоне энергетиков вступила в строй действующих новых хлебный магазин, в котором ежедневно будет продаваться 1600 булок первосортного хлеба. Построили магазин рабочие строительного управления Жилстрой.

◆ Потерям рабочего времени — заслон! Этому преисподней провалившееся в управлении треста Запсибэнергострой массовое обследование. Фотографии рабочего дня позволяют выявить непроизводительные затраты времени.

◆ «Дом, в котором живем» — под таким названием провели вечер в 21-м общежитии молодых энергостроителей. И первую его страницу открыла строительница этого дома работница управления Сургутэнергострой В. П. Рыжкова. В этот вечер были объявлены итоги конкурса на лучшую комбату, жильцы подготовили несколько номеров художественной самодеятельности.

поздравил Альберт Александрович Шторк, трудится немало правозащитников объединения Сургутнефтегаза необходимым оборудованием.

В цехе, которым руководит опытный слесарь

А. ЯРОШКО.

Юбилею Родины

погвата свою трудовую победу коллегии чеканческого цеха центральной базы производственного обеспечения № 4. Вот уже месяц не работает в счет второго года новой пя-

тилетки, бесперебойно и в срок обеспечивая поставкиков объединения Сургутнефтегаза необходимым оборудованием.

В цехе, которым руководит опытный слесарь

А. ЯРОШКО.

ДРУЖНО, АКТИВНО

Работники Сургутского отделения Свердловской ордена Ленина и Октябрьской Революции железной дороги с воодушевлением поддержали почин грудящихся столицы нашей Родины и пятого декабря дружно вышли на коммунистический субботник, посвященный 40-летию разгрома фашистских войск под Москвой.

В нем приняли участие 4158 человек, из которых 3636 трудились непосредственно на своих рабочих местах. В день субботника собрано 135 тонн металломолота, отремонтировано 21 тяговой вагон и один тепловоз, проведено на склономелким топливом четыре поезда.

С огоньком работали все: и молодежь, и ветераны. Но особенно отличились осмотрщики вагонов Д. С. Трифонов, стропальщик Сургутской механизированной дистанции погрузочно-разгрузочных работ В. Ф.



Рындарев, заместитель начальника локомотивного депо Сургут, начальник железнодорожников А. П. Ильинов. Особую благодарность заслужили ветераны труда, участники Великой Отечественной

◆ К 40-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ ПОД МОСКОВОЙ

войны слесарь по ремонту вагонов И. И. Салан, машинист машинно-секционных машин И. С. Бреегин.

Работники аппарата управления дороги работали на объектах поликлиники и почты, сдачу которых с нетерпением ждут железнодорожники.

По-ударному потрудились на строящемся доме для железнодорожников более двадцати участников субботника. Все стремились выполнить работу в срок и с высоким качеством.

Проеченный субботник еще раз продемонстрировал, что память о погибших героях будет вечна в сердце каждого советского человека.

И. ВЕРЕЩАГИН, секретарь райпрофсоюза



УСПЕХ АВИАТОРОВ

456.500 человек — такое количество пассажиров перевезли сургутские авиаторы с начала года. Это значительно превышает годовой план предприятия. До конца года будет перевезено дополнительных 40.000 пассажиров.

Этот успех стал возможен благодаря неустанный добросовестной работе таких авиаторов, как С. В. Макарын, Е. И. Разгарина, В. И. Кузрикова, Г. Т. Шведов, и многих других. Возглавляемые ими экипажи воздушного транспорта внесли весомый вклад в общий успех.

Т. БАЛУЕВА, ст. инженер ПЭО Сургутского авиа-предприятия.

НОВОГОДНЯЯ ЕЛКА ЗАЖГЛАСЬ ◆ К ОБЕДЕННОМУ СТОЛУ СУРГУТИАН

в консервном цехе Сургутского рыбокомбината: коллектив досрочно справляется с напряженным пакетом первого года одиннадцатой пятилетки. Выпущено 8 миллионов 580 тысяч банок различных консервов.

Двадцать семь дней работы в счет будущего года — такой высокий результат достигнут коллективом цеха впереди. Особенно если учесть, что нынче состоялась реконструкция цеха и в производство была запущена линия по производству консервов в более мелкой таре — 250-граммовой банке. Освоение новой технологической линии прошло успешно, и коллектив цеха досрочно выполнил двенадцатимесячную программу, несмотря на увеличение трудоемкости затрат.

Существенным фактором высокой производи-

ВПЕРЕДИ — НОВЫЕ СВЕРШЕНИЯ

Сургутские энергетики провели очень серьезную, уникальную операцию — перевод действующей линии 500 киловольт в соседнюю ячейку с тем, чтобы к освободившейся подключить новую 500-киловольтную линию Сургут — Демянская.

Большой объем работы, в техническом отношении очень сложной, в Сургуте проводившейся энергетики завершили в сжатые сроки, за два месяца. Особый характер приложенных усилий отличались последние, завершающиеся два дня операции, — когда состоялось отключение линии, и станции, которая раньше работала раздельно от энергосистемы, обеспечивая энергией только этот узел. В ответственный период отключения в режиме работы станции не было, благодаря самоотверженному и квалифицированному труду персонала.

Среди участившихся в этом испытании в профессиональной азартности коллекторов — треста Запсибэлектротреста р. к. Электросети, предприятия управления Тюменьэнергокомплексом, управления Электроуправления монтажа — львиная доля работ приходится на персонал электротехника Сургутской ГРЭС. Доводов и горд своим людьми начальник цеха Олег Николаевич Васильев:

— Эта операция еще раз подтвердила высокую квалификацию работни-

ков цеха. Особенно большая нагрузка лежала на работниках участка, руководимого старшим мастером Анатолием Павловичем Попковым, Людмила спрашивались с возложенной на них задачей блестяще. Электротехники — самыи большие из станции, работа его — одна из самых сложных, но коллектив успешно выполняет государственные задания. В эти дни, помимо основной работы, у нас много забот по приему на монтаж и наладки оборудования нового тринадцатого блока, который должен через две недели встать под промышленную нагрузку.

Предстоящее подключение в энергосистему линии Сургут — Демянская имеет большое значение; она усиливает надежность работы ГРЭС, всей системе даст дополнительное количество энергии, равное работе целого блока станции. Понимая всю важность задачи, монтажники, треста Запсибэнергострой, сооружающие линию, решительно встали на Дню энергетики.

А. ФЕДОРОВА.

Т. А. Иванова, начальник цеха Н. П. Иванова. На митинге прозвучало новое повышенное обязательство консервщиков: до конца года выпустить не менее 700 тысяч банок консервов, из них 150 тысяч — в масле и томате, пользующихся особым спросом горожан.

— Мы прекрасно понимаем, — сказала начальник цеха Нина Николаевна Иванова, — насколько важен вклад нашей отрасли в решение продовольственной программы, намеченной решением XXVI съезда КПСС, кольского (1984 года) Пленума ЦК партии, сессии Верховного Совета СССР. Вот почему с таким вдохновением трудятся консервщики, выполняя и перевыполняя повышенные социалистические обязательства.

Г. ЧАУЗОВА, наш наст. корр.

ЭСТАФЕТА
НОВОСТЕЙ

Равнение на завтра

Областное управление культуры Тюменского облисполкома и обкома профсоюза работников культуры подвели итоги социалистического соревнования между учреждениями культуры и искусств. Соревнование проходило по 57 разделам. В частности, сравнивались результаты по посещаемости, дисциплине, плану приема и выпуска учащихся, концертно-школьной работе, состоянию материальной базы.

Победителю согласно положению должно быть вручено переходящее Красное знамя. Он награждается учебным оборудованием и м. бесплатными туристическими путевками для лучших учащихся и преподавателей. Первое место было присуждено коллективу Сургутского музыкального «членки».

Победа в соревновании — результат по- вседневной и целенаправленной работы по коммунистическому воспитанию молодежи. Е. ВОРЗАКОВСКИЙ, секретарь партийной организации музыкальца.

Станет традицией

Недавно Дом культуры и техники «Нефтяник» принял молодых специалистов из Сургутского и Федоровского НГДУ. Выпускники вузов Москвы, Куйбышева, Баку, Тюмени и других городов страны посыпались в многочисленные ряды осваивающих «платину Сибирь».

В торжественной обстановке прозвучала хлястика, венчущая веера вручили каждому достоинство молодого специалиста, где им были даны наказы на всю трудовую деятельность. С напутственным словом выступил начальник НГДУ Г. С. Ли и НГДУ Сургутнефть Г. Г. Голубев, главный инженер Федоровского управления И. Матвеев.

После церемонии посвящения была представлена развлекательная программа, царило веселье. А победителей конкурса ждали призы.

Вечер останется в памяти надолго. Хочется поблагодарить руководителей НГДУ, совет молодых специалистов и всех тех, кто принял активное участие в подготовке и проведении этого мероприятия.

Т. КУЗНЕЦОВА,
молодой специалист
НГДУ Федоровской нефти.

О ПОМОЩИ СЕМЬЯМ

НА МНОГОЧИСЛЕННЫЕ ВОПРОСЫ НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ О ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПОМОЩИ СЕМЬЯМ В СООТВЕТСТВИИ С НОВЫМИ ПОСТАНОВЛЕНИЯМИ ПАРТИИ И ПРАВИТЕЛЬСТВА РАССКАЗЫВАЕТ ЮРИСКОНСУЛЬТ А. ГАДАЕВ.

В соответствии с постановлениями ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по усилению государственной помощи семьям, имеющим детей» и Совета Министров СССР и ВЦСПС «О порядке введения частично оплачиваемого отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста одного года, женщины приобретают в период отпуска по беременности и родам, пособие выплачивается со дня, с которого у нее наступило право на пособие.

В случае выхода матери на работу (возвращения из отпуска на учебу) досрочно либо в случае смерти ребенка выплата пособия прекращается.

Вышеуказанными постановлениями предусмотрена выплата единовременного пособия на рождение ребенка, которое выдается в следующих размерах:

— пособие по уходу выдается работающим матерям, имеющим общий трудовой стаж не менее одного года, а также матерям, обучающимся с отрывом от производства в высших, средних специальных и профессионально-технических учебных заведениях, вспиртуре или клинической ординатуре, на курсах и в школах по повышению квалификации, переквалификации и подготовке кадров, независимо от трудового стажа;

— общий трудовой стаж, дающий право на пособие по уходу за ребенком до достижения им возраста одного года, исчисляется по правилам, установленным для назначения государственных пенсий;

— в случае, когда общего трудового стажа, дающий право на пособие

по уходу за ребенком до достижения им возраста одного года, женщина приобретает в период отпуска по беременности и родам, пособие выплачивается со дня, с которого у нее наступило право на пособие.

В случае выхода матери на работу (возвращения из отпуска на учебу) досрочно либо в случае смерти ребенка выплата пособия прекращается.

Вышеуказанными постановлениями предусмотрена выплата единовременного пособия матери, которые уже имеют двух или более детей до 12-летнего возраста. Женщины с такими составами семьи имеют право на получение ежегодного отпуска в летнее или другое удобное для них время. По согласованию с администрацией, с учетом возможностей производства, женщины, имеющие двух или более детей до 12-летнего возраста, смогут получить дополнительный двухнедельный отпуск без сохранения зарплаты.

Размер государственного пособия одинаков матери, имеющей до 20 рублей в месяц на ребенка. Оно будет выплачиваться до достижения 16-летнего возраста, включая учащихся. Не получающим стипендии, до 18 лет. В этой части постановление вступило в силу в нашем районе с 1 декабря.

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

Предоставление льгот матерям в нашем районе вводится с 1 ноября 1981 года. В течение всего отпуска за женщиной сохраняется место работы (должность). Отпуск включается как в общий непрерывный стаж, так и по специальности, в том числе при назначении пособий по временной нетрудоспособности и пенсии.

Вторая существенная льгота заключается в том, что мать может получить отпуск без сохранения содержания для ухода за ребенком до полутора лет. Это положение распространяется на тех женщины, детям которых до или после первого ноября исполнился год.

Новое преимущественно предложено оплачиваемый отпуск получают матери, которые уже имеют двух или более детей до 12-летнего возраста. Женщины с такими составами семьи имеют право на получение ежегодного отпуска в летнее или другое удобное для них время. По согласованию с администрацией, с учетом возможностей производства, женщины, имеющие двух или более детей до 12-летнего возраста, смогут получить дополнительный двухнедельный отпуск без сохранения зарплаты.

Размер государственного пособия одинаков матери, имеющей до 20 рублей в месяц на ребенка. Оно будет выплачиваться до достижения 16-летнего возраста, включая учащихся. Не получающим стипендии, до 18 лет. В этой части постановление вступило в силу в нашем районе с 1 декабря.

В ОБЪЕКТИВЕ АФГАНИСТАН

Несмотря на непрекращающиеся выпады врагов, революционные преобразования в Афганистане уверенно набирают темпы. Все более ярко

вырисовываются в молодой республике контуры перемен.

Кабул (на нижнем снимке) — столица Демократической Республики Афганистан.

На снимке: крестьянин Ахмад Али со своей дочерью Фазилой.

ЗА РУБЕЖОМ

лики Афганистана, главный политический, экономический и культурный центр страны.

Несбыточные прежда мечты и надежды на радостное и светлое будущее для афганских мальчишек и девичонок становятся реальностью.

На снимке: крестьянин Ахмад Али со своей дочерью Фазилой.

Фото Г. Надеждина (ТАСС).



КОНТРАСТЫ КАРАКАСА

Столица Венесуэлы — город Каракас, расположенный в горной долине Карабинских Анд, поражает глубокими контрастами. В центре города высится небоскребы, утопают в зелени виллы богачей. Здесь царство дорогих машин, экстравагантных нарядов, шикарных отелей и ресторанов. Поднимаясь от центра города вверх по амфитеатру, все чаще встречаешь трущобы с лачугами из жести, картона. Как только каракас обрушивается ливни, они смывают с холмов эти жалкие лачуги.

А. ТРУШИН (ТАСС).

8 МИЛЛИОН ТОНН ТЮМЕНСКОЙ НЕФТИ
И МИЛЛИАРД КУБОМЕТРОВ ГАЗА В СОТКИ

ПО СТРАНИЦАМ ГАЗЕТ ОБЛАСТИ

СЕВЕРНЫЙ СУНДУК

ВЫСОКИЙ НАКАЛ

Среди геологов объединения Уренгойнефтегеология широко развернулось социалистическое соревнование под девизом «60-летию образования СССР — 60 ударных недель!». Лидерует в социалистическом соревновании буральная бригада мастера Р. Деменкова. «На счету этого коллектива более 12 тысяч метров бурили свыше 1500 метров пробуренных скважин. Бригада взяла слово пробурить на конец года 329 метров больше, еще 1600 метров,

и Тарко-Сале, чем планировалось. Это

лидерует в социалистическом соревновании буральная бригада мастера Р. Деменкова. «На счету этого коллектива более 12 тысяч метров бурили свыше 1500 метров пробуренных скважин. Бригада взяла слово пробурить на конец года 329 метров больше, еще 1600 метров,

РАБОЧИЙ НАДЫМ

ЕСТЬ СВЕРХПЛАНОВЫЙ МИЛЛИАРД

Добытчики газопромыслового управления Надымгазпром отправили в магистральный газопровод миллиард кубометров газа ведакция 1981 года.

Став на трудовую вахту в честь 10-летия объединения Надымгазпром, газодобытчики уже выполнили повышенные социалистические обязательства 1981 года, взятые коллективом газопромыслового управления в ответ на постановление ЦК КПСС о тюменской инициативе — добить в начале 1985 года миллиард кубометров газа в миллиард тонн нефти в сутки.

Свой вклад в успех газодобычи в первом году одиннадцатой пятилетки внесли все коллективы оперативно-производственных служб месторождения Медвежье. По результатам с начала года наиболее весомого успеха в социалистическом соревновании добились коллективы ОНС-2 (один из инициаторов тюменского почина) и ОНС-4.

г. Надым.

ЗНАМЯ

ДЕЛО ВСЕГО КОЛЛЕКТИВА

Успешно справился с планом одиннадцати месяцев года коллектив второго управления техногологического транспорта. Наивысших успехов в труде добились бригады И. Т. Тумакова, водитель автоколонны № 4 О. П. Лутошкина, машинист компрессора Р. Д. Дильмиева, старший механик автоколонны № 1 С. Н. Новиков. Все они вносят достойный вклад в общие успехи управления.

г. Урай.

СЕНИНСКОЕ ЗАПРЕДОЛІЕ

ПЕРВЫЙ ВКЛАД

Бригада мастера Н. А. Бачурина из управления по повышению нефтеотдачи пластов в капитальном ремонте скважин одержала большую трудовую победу — досрочно выполнила годовой план и социалистические обязательства.

С начала года коллектив отремонтировал 21 скважину. Это его первый личный вклад в ускорение добывки одного миллиона тонн тюменской нефти в сутки.

Наибольший вклад внесли в общее дело бурильщики В. Ф. Чукусов, помощники бурильщиков С. Сорокин, Ф. Хизматуллин, машинист установки А-50 С. Колесников и другие.

Став победителем социалистического соревнования среди бригад предприятий, коллектив решил отремонтировать еще две сверхплановые скважины. г. Нижневартовск.